

# 山东大学

## 青岛校区搬迁工作简报

第 38 期（总第 38 期）

青岛校区搬迁工作办公室编

2017 年 7 月 18 日

---

### 目 录

#### ◇工作动态

学校召开青岛校区搬迁运输项目推进会.....	1
青岛校区首批学生行李搬迁顺利完成.....	3
搬迁学院签署搬迁安全责任书.....	7

# 学校召开青岛校区搬迁运输项目推进会

7月17日，学校召开青岛校区搬迁运输项目推进会，研究和推进暑期集中搬迁工作。

会议通报了青岛校区搬迁运输项目工作进展，总结了搬迁单位与搬迁服务商对接情况，印发了青岛校区搬迁运输项目工作材料，对暑期集中搬迁工作进行了具体部署。

会议强调，要落实安全责任制，确保搬迁安全。搬迁单位要按照搬迁安全责任书的要求，突出做好思想政治工作，建立和落实安全责任制，排查和消除搬迁安全隐患，保证安全措施落实到位。搬迁服务商要加强队伍、车辆管理，严格遵守法律法规，落实安全措施，杜绝出现安全事故。

会议明确，要以文明搬迁为目标，积极推进搬迁运输项目。会议要求，一要强化工作监督。学校和学院将对搬迁服务商的服务质量进行监督、评价。评价结果将以适当的方式公布。二要加强过程管理。搬迁服务商、搬迁学院要根据搬迁实际，细化搬迁方案，形成作业记录上报学校。三要建立报告制度。搬迁过程中出现紧急重大事项、工作方案重大变化等，搬迁服务商、搬迁学院在采取有效措施的同时，立即向学校报告。四要遵纪守法文明搬迁。搬迁服务商要遵守国家法律法规和山东大学关于校园管理的相关规定，文明作业、文明搬迁。

青岛校区搬迁工作办公室、保卫处、条件保障处及学校保密委员会办公室、资产与实验室管理部分别对搬迁运输安全、涉密物资搬迁管理、实验室与资产安全等方面的工作做了具体部署。搬迁学院（科研机构）相关负责人和搬迁服务商代表参加会议。

# 青岛校区首批学生行李搬迁顺利完成

7月11日凌晨五点，青岛校区组织政治学与公共管理学院、计算机科学与技术学院、法学院、生命科学学院、信息科学与工程学院、环境科学与工程学院六个学院进行学生行李搬迁工作。7月13日凌晨2点，5500件学生行李已经整整齐齐安放在了每位同学在青岛校区学生公寓的床位上。整个搬迁过程有条不紊，秩序推进，圆满完成搬迁任务。

## 前期准备：精密细致，周全完备

从济南到青岛，跨城市搬迁路途遥远，为保证搬迁工作顺利实施，青岛校区学生工作部专门印制了《青岛校区学生搬迁宣传手册》，详细介绍搬迁流程；印发了《致搬迁同学的一封信》，保证每一位学生都熟知搬迁步骤和细节；印制了《学生行李确认清单》，实行痕迹管理；并开发出学生网上自主选宿舍系统。搬迁启运之前，学生们就已经通过网上自选的方式选好了自己的床位。统一购置10000个集装袋，发给每位本科生各三条，每位研究生各四条。青岛校区学生工作部还组织各学院在每个班级制定四名学生为班级负责人，两名在济南、两名在青岛，负责行李的装车和放置。集中培训负责人，让他们清楚的掌握搬迁环节，能够与搬家公司对接准确，引导搬家公司进宿舍搬运、装车、卸车等环节。搬运过程中负责人要进行两次清点，一次是济南行李上车清

点，一次是到青岛后行李进宿舍清点，确保每位同学的集装袋数量准确、位置准确。

### **济南校区装车工作：黎明初始，有条不紊**

凌晨5点，伴随着清晨第一缕曙光，17辆厢式运输车开进山大中心校区、洪家楼校区、软件园校区，启动了济南校区6个学院的搬迁之旅。这是一次特别的搬家，为真正做到人性化搬迁，让学生能如期放假回家，搬家之前，集装袋就被发放到学生手里。军绿色的集装袋，是为这次搬家量身定制的“搬迁专用袋”，上面设计了专门区域供学生填写在青岛校区的学生公寓楼号、宿舍号、床位号、姓名以及联系方式等信息。学生将自己的行李打包进集装袋，就可以放心离校了。等到9月8日开学，他们直接到青岛校区相应的宿舍床位上，找自己的行李即可。因为这些行李将被准确无误地放置到他们事先选好的宿舍床位上。

来自北京、河北、山东80多名搬家工人，在各学院分管副书记、辅导员和学生班级负责人的细致引导下，在行李“主人”不在场的情况下，竟“异常”顺利的将行李装车。晚上9点，搬迁车辆集合完毕，17辆车一起发动，浩浩荡荡，从济南开往青岛。

### **青岛校区接收工作：紧锣密鼓，精准对接**

7月12日凌晨4点左右，搬迁车辆陆续到达青岛校区。青岛校区宿舍管理人员早早为学生们打扫好了房间，并对每

个学生的自选宿舍情况进行了记录。6 点半，搬家负责人一声令下，卸车开始。青岛校区大学生红色先锋营志愿者为搬迁工人撑起了遮阳伞，备好了饮用水，跑前跑后，为班级负责人指引方向，联系宿管人员。宿舍宣传屏幕上滚动显示着鲜红的标语“师生同心迎难上，打赢搬迁第一仗”。班级负责人手拿《学生行李确认清单》，仔细核对自己班级的车辆，详细清点行李件数。宿舍管理人员引导搬家工人把行李一一对应的放在每一位学生选好的床位上。

### 山海之盟：齐心协力，共建山大

12 日上午，山东大学副校长、青岛校区管委会主任张永兵，青岛校区党工委书记、管委会常务副主任孔令栋，青岛蓝谷管理局副局长李杰来到搬迁现场，慰问搬迁工作人员并详细指导搬迁细节。蓝谷管理局、鳌山卫镇街道、东里村的工作人员都赶来为搬迁工人送上了矿泉水、西瓜、毛巾，青岛校区食堂特意为搬迁工人熬制了新鲜的绿豆汤。

法学院搬迁学生吴礼宝这样说，“来到青岛校区，看到崭新的青岛校区宿舍环境优美，基础设施建设完善，校园面积大，感觉未来的前景很广阔。青岛校区安静优美，有助于潜心学业。”生命学院辅导员刘楠老师说：“青岛校区搬迁工作有条不紊地开展，即是学校部门细致准备的结果，也离不开各学院老师同学的通力合作，希望青岛校区能发扬山大百年传

统，在青岛蓬勃发展，与济南威海各校区一起共建世界一流大学。”

本次搬迁车辆多，行李多，校区多，800里路程遥遥，搬迁的顺利完成，主要有三大特色，一是突出以学生为本，行李直接对应青岛校区床位，不影响学生放假休息；二是充分发挥集装袋作用，提升了搬迁层次，提高了搬迁效率；三是以班级为基础单位，实现无缝对接，确保了搬迁顺利。

# 搬迁学院签署搬迁安全责任书

近期，学校组织搬迁学院签署搬迁安全责任书，确保搬迁工作安全、顺利进行。根据学校安排，2017年暑期6个学院和一批科研机构将集中搬迁至青岛校区。学校高度重视搬迁工作，多次召开专题会议，研究部署青岛校区搬迁安全工作。学校要求，院长和书记是搬迁工作第一责任人，要讲政治、讲大局，进一步强化安全意识，落实安全责任。

搬迁安全责任书要求，一是学院党委要突出做好思想政治工作。学院党委要把思想政治工作贯穿搬迁工作始终，把“两学一做”常态化、制度化成果变成促进搬迁工作的动力。通过扎实有效的思想政治工作，进一步统一思想，带领党员干部冲在前面，扎实做好搬迁安全工作。

二是要建立和落实安全责任制。集中搬迁前，学院主要负责人要将青岛校区搬迁总体安排、安全要求、安全工作预案及注意事项传达到全体师生，安全责任落实到人，安全措施落实到人。

三是院长和书记要亲自抓搬迁安全。集中搬迁期间，学院主要负责人要坚守岗位，亲自部署、靠前指挥，安排制定和落实本单位搬迁安全工作预案。如遇突发事件要就地指挥处置，同时立即上报学校。

四是要排查和消除搬迁安全隐患。学院主要负责人要



督促本单位相关人员，围绕师生人身财产安全、道路运输安全、化学品安全、保密材料安全和食品卫生安全等重点环节，进一步梳理搬迁安全隐患，严格审核搬迁物资清单，压实安全责任，完善工作预案，排查危险物资，确保安全搬迁。

五是要密切关注舆情。学院要强化服务学生的意识，主动解决问题化解矛盾，主动宣传引导，营造有利于搬迁的良好舆论氛围。

---

主送：校领导，青岛校区管委会、党工委领导

抄送：学校党政机构主要负责人，青岛校区各单位负责人，  
青岛校区学院、科研机构负责人

---

联系电话：88366715

电子信箱：yxb512@sdu.edu.cn

本期编辑：顾乃静

审 核：侯兴合

---